5E - Préparation en autonomie de l’évaluation d’orthographe n°7
· pour lundi 13 mars
	· 7ème série des 100 mots à savoir par cœur (n°61 à 70)

· Le passé composé et l’imparfait sont correctement conjugués.

· Les accords simples du participe passé sont correctement faits.

· Les homophones grammaticaux des/dès (que), sa/ça/çà ne sont pas confondus.
· CONJUGAISON : Imparfait, plus-que-parfait et passé simple de l’indicatif, verbes être, avoir, manger, jouer, appeler, jeter, appuyer, finir, grandir, haïr, vouloir, pouvoir, prendre, aller, faire, devoir, voir, savoir, attendre et croire.



1. Conjuguez les verbes s’écouler à la P6 (masculin et féminin) et s’habituer aux P1 et P4 du passé composé.

2. Conjuguez les verbes ressembler, abriter, ravager et répandre à la P3 de l’imparfait.
3. Conjuguez les verbes arracher, se dissiper et gaver à la P3 et 6 de l’imparfait VOIX PASSIVE, masculin puis féminin.
4. Exercice n°16 p.359.
5. Comment est construit le verbe outrepasser ? Déduisez-en son sens. Cherchez dans le dictionnaire le sens de outre si vous ne le connaissez pas.
6. Cherchez dans le dictionnaire le sens du verbe darder et noter un exemple de phrase dans laquelle il est employé.
7. Comment est construit le participe passé employé comme adjectif dénudé(e) ? Déduisez-en son sens.
8. Chercher dans le dictionnaire le sens du mot viscère. Pourquoi est-il essentiellement utilisé au pluriel ?
9. Comment est construit le mot innombrable ? Déduisez-en son sens. Indiquez sa classe grammaticale.
10. Entraînez-vous à écrire les mots suivants : une dizaine, un bouleversement, un sacrificateur, une toison, une ombre, naguère, de l’arachide, précédent(e), une proie. Si le sens d’un de ces mots vous est inconnu, cherchez-le dans le dictionnaire.
N’OUBLIEZ PAS DE VOUS ENTRAÎNER À LA CONJUGAISON !

CORRECTION

1. Conjuguez les verbes s’écouler à la P6 (masculin et féminin) et s’habituer aux P1 et P4 du passé composé.

Ils se sont écoulés, elles se sont écoulées
Je me suis habitué(e), nous nous sommes habitué(e)s
2. Conjuguez les verbes ressembler, abriter, ravager et répandre à la P3 de l’imparfait. Il ressemblait, il abritait, il ravageait, il répandait
3. Conjuguez les verbes arracher, se dissiper et gaver à la P3 et 6 de l’imparfait VOIX PASSIVE, masculin puis féminin.
Il était arraché, il était dissipé, il était gavé

Ils étaient arrachés, ils étaient dissipés, ils étaient gavés

Elle était arrachée, elle était dissipée, elle était gavée

Elles étaient arrachées, elles étaient dissipées, elles étaient gavées
4. Exercice n°16 p.359.
1. Ses valises avaient disparu avec tout le reste.

2. Ses seuls habits furent emportés par la tempête.

3. Tous ses biens étaient anéantis.

4. Durant la nuit avaient poussé des fleurs étranges.

5. À cent mètres sur le sable, entre les flaques boueuses et les amas verdâtres, étaient apparus, nus et sales, des petits garçons.

6. Les massifs alpins, qui séparent la France de l’Italie, sont nés de la collision de deux plaques.
5. Comment est construit le verbe outrepasser ? Déduisez-en son sens. Cherchez dans le dictionnaire le sens de outre si vous ne le connaissez pas.
Préfixe outre (= au-delà, plus) + radical passer = passer au-delà, dépasser, passer par dessus, aller plus loin…
6. Cherchez dans le dictionnaire le sens du verbe darder et noter un exemple de phrase dans laquelle il est employé.
Lancer une flèche, une arme pointue sur quelqu'un, un animal. Percer, blesser un animal avec une flèche, un épieu, etc. Dresser quelque chose de pointu : La rose darde ses épines. Le soleil darde ses rayons.
7. Comment est construit le participe passé employé comme adjectif dénudé(e) ? Déduisez-en son sens.
Préfixe dé- négatif + radical nu + suffixe –dé qui en fait un participe passé = qui a été déshabillé, privé de sa protection, dont on a enlevé le (re)vêtement
8. Chercher dans le dictionnaire le sens du mot viscère. Pourquoi est-il essentiellement utilisé au pluriel ?
Terme donné aux organes logés dans des cavités du corps : Le crâne, qui contient l'encéphale. Le thorax, qui contient le cœur. L'abdomen et les poumons, contiennent : l'estomac, la rate, le foie, les intestins.
Essentiellement au pluriel car nous avons plusieurs viscères !
9. Comment est construit le mot innombrable ? Déduisez-en son sens. Indiquez sa classe grammaticale.
Préfixe in- + radical nombre + suffixe –able = qu’on ne peut pas dénombrer, compter, tellement ils/elles sont nombreux(ses). C’est un adjectif qualificatif.
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